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Ata n". 009/2019

Sessão Ordinária do dia 025 de Março de 2019

Aos vinte e cinco (25) dias do mês dc Março dc 2019, às dezoito horas (IShOOmin), reuniram-
se ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Vereador Carlos
Araújo, Vereador Carlos Venâncio dos Santos, Vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira,
Vereadora Edna Mahnic, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana,
Vereador Juarez Faria Barhosa, Luís Pereira Costa, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Neri
Domingos de Souza, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva, Vereador Paulo Roberto Donin
(AUSENTE), Vereador Valmislei Alves dos Santos, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos.
O Presidente, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva verificou o quórum e declarou sob a
proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o
artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será
lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma
exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário". O
Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia
dezoito (18) de março de 2019. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o
Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia dezoito (18) de março de
2019. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador
Juarez Faria Barbosa, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos
em pauta, como segue: Indicação n°. 201 de autoria do vereador Carlos Venâncio dos Santos
e coautoria: Valmislei Alves dos Santos. Assunto: Asfaltamento nas (2) duas entradas do
Distrito Industrial José de Alencar. Indicação n°. 202 de autoria do vereador Carlos Venâncio
dos Santos. Assunto: Substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na iluminação
pública da rotatória Avenida dos Lagos com Avenida dos Trabalhadores até a rotatória da
Avenida Califórnia. Indicação n", 196 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de
Oliveira. Assunto: Construção da Secretaria Municipal de Saúde. Indicação n". 015 de
autoria da vereadora Edna Mahnic. Assunto: Término da Construção do CEFAPRO- Centro
de Formação e Atualização dos Profissionais da Educação Básica de Mato Grosso. Indicação
n", 016 de autoria da vereadora Edna Mahnic. Assunto: Término da Construção do
laboratório de Informática da Escola Estadual Professora Alda Gawlinski Scopel. Indicação
n", 189 de autoria da vereadora Edna Mahnic. Assunto: Que ceda mão de obra para a pintura
do prédio da Escola Getúlio Domelles Vargas. Indicação n". 190 de autoria da vereadora
Edna Mahnic. Assunto: Que ceda mão de obra para reformar o telhado e aumentar a altura do
muro da Escola Estadual Sebastião Patrício localizada na Av. Amazonas, 301 Primavera 11.
Indicação n^. 193 de autoria do vereador Elton Baraldi. Assunto: Realização de uma ampla
campanha de mídia (impressa e vídeo) bem como, com palestras com nossos profissionais do
setor educacional, junto às escolas municipais, estaduais e particulares da cidade contra o
Bullyng, uso de armas e demais armamentos. Indicação n". 185 de autoria da vereadora
Ivanir Maria Gnoatto Viana. Assunto: Sinalização e pintura de advertência das faixas

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 i
Primavera do Leste - Mato Grosso — Tel. (66) 3498-3590 — www.camarapva.com.br



Câmara Huaiciiial de Primavera do bte • MT

RS. Rubrica

033

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

amarelas no quebra molas existente na MT 130 perímetro urbano em frente à Feira Municipal.
Indicação n". 186 de autoria da vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana. Assunto: Construir
uma pista com adequada pavimentação para prática de caminhada e/ou corrida bem como
instalação de equipamentos esportivos para prática de exercícios físicos na área que
compreende o bairro Jardins das Américas até a Câmara Municipal. Indicação n". 187 de
autoria da vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana. Assunto: Que sejam implantadas rede de
esgotos no bairro Cohab Tancredo Neves. Indicação n°. 188 de autoria da vereadora Ivanir
Maria Gnoatto Viana. Assunto: Que seja arborizada a Avenida Santo Antônio bairro Centro
Leste até o bairro Parque Eldorado. Indicação n". 200 de autoria do vereador Juarez Faria
Barbosa. Assunto: Instalação de postes de iluminação Pública na BR 070, no trecho após a
rotatória de entrada para MT 130 ate a entrada para o bairro Santa Clara e Avenida
Florianópolis. Indicação n". 197 de autoria do vereador Luís Pereira Costa. Assunto:
Parceria entre Prefeitura Municipal e Associação dos Aposentados e Pensionistas (APAPI).
Indicação n". 198 de autoria do vereador Luís Pereira Costa. Assunto: Que a distribuição de
senhas para o posto de saúde IV, que fica no Bairro Parque Eldorado, sejam entregues aos
pacientes no inicio da manhã, a partir das 7h para todas pessoas que irão consultar no dia. Pois
desta forma, evita que grande parte dos pacientes fiquem da madrugada até I3h da tarde
esperando o restante de senhas. Indicação n". 199 de autoria do vereador Luís Pereira Costa.
Assunto: Que todos os funcionários da saúde pública de nosso município, sejam eles estando
em postos de saúde, clínicas, na Unidade de Pronto Atendimento (UPA), sendo agentes de
saúde, entre outros, possam ter o direito de acesso de forma gratuita da terapia auricular.
Indicação n". 182 de autoria do vereador Manoel Mazzutti e coautoria: Elton Baraldi.
Assunto: Obter um Conjunto de Máquinas para aplicação de asfalto tipo CBUQ (Concreto
Betuminoso Usinado a Quente), para melhoramento das vias asfaltadas de nosso Município.
Indicação n°.183 de autoria do vereador Manoel Mazzutti. Assunto: Viabilização para
reformar a cobertura e teto do CEO - Centro de Especialidade Odontológica. Indicação n".
184 de autoria do vereador Manoel Mazzutti. Assunto: Obter um veículo 4x4 para a
Secretaria de Desenvolvimento de Indústria, Comércio, Agricultura e Meio Ambiente, com
dotação para a Coordenadoria da Agricultura Familiar. Indicação n". 191 de autoria do
vereador Neri Domingos. Assunto: Implantação de rede de coleta de esgoto no Bairro Tuiuiú.
Indicação n". 192 de autoria do vereador Neri Domingos. Assunto: Trocas de lâmpadas na
rede de iluminação pública nas Ruas e Avenidas um redutor de velocidade do tipo (quebra
molas) em frente à empresa Vô Pedro e operação tapa buracos, no Distrito Industrial I,
entrada da Tamil. Indicação n". 008 de autoria do vereador Paulo Mareio Castro e Silva.
Assunto: Construção de uma quadra de Vôlei de areia com redes e totalmente cercada na
Praça do Bairro Poncho Verde, no Município de Primavera do Leste - MT. Indicação n°. 194
de autoria do vereador Valmislei Alves dos Santos. Assunto: Construção de uma passarela
coberta entre os pavilhões da Escola Mrmicipal de Ensino Fundamental — EMEF — Nossa
Senhora Aparecida no Bairro Tuiuiú. Indicação n". 195 de autoria do vereador Valmislei
Alves dos Santos. Assunto: Criação da Clinica Escola do Autista com disponibilidade de
Psicólogos, Fonoaudiólogos, Terapeutas Ocupacionais, Neuropediatras, entre outras
especialidades pertinentes para diagnóstico e tratamento da síndrome. Moção de Aplausos n°
007/2019 de autoria de Todos os Vereadores. Assunto: Concede Moção de Aplausos ao
Excelentíssimo Senhor Doutor Desembargador Carlos Alberto Alves da Rocha. Moção de
Aplausos n° 006/2019 de autoria de Todos os Vereadores. Assunto: Concede Moção de
Aplausos ao Excelentíssimo Senhor Doutor Desembargador Rui Ramos Ribeiro. Projeto de
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Lei n". 940 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura na Lei
Municipal n° 1.777 de 18 de Dezembro de 2018, de crédito adicional especial nos termos do
inciso II, do Artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de Março de 1964. Projeto de Lei n"
934 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Trata da criação e manutenção de seleções
esportivas municipais e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu inicio
ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa

Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Luís
Pereira Costa. (0:13:24) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Deu início ao seu discurso
cumprimentando o Banco Primacred pela assembléia realizada e o pelo trabalho realizado
junto à comunidade. Participou da 3® conferência do idoso no conviver representou a câmara
de vereadores, e ouviu as demandas dos idosos com relação à saúde do município. Esteve no
PSF 4 ouvindo os moradores que chegam as cinco da manhã e citou servidores que dizem que
o vereador esta provocando eles, mais tem que cobrar e ficar bom para todos. Também visitou
a obra do PSF 4 e ficou muito feliz pela obra que está andando, agradeceu a equipe do meio
ambiente que com poucas pessoas realizam um excelente trabalho. Mostrou o troféu que
ganhou como melhor vereador destaque de dois mil e dezoito e agradeceu a todos e dize que
compartilha com todos os vereadores. Comentou que ninguém pode chamar ele de corrupto
por que isso ele não leva, e que não adianta grupos de watzapp tentar denegri a sua imagem,
pedido para eles ir trabalhar arrumar alguma coisa para fazer do que ficar fofocando. Que as
ações do mel não podem parar pelas ações do mal parando a coletividade. Comentou da
empresa vencedora da licitação de mobilidade urbana que agora vai sair. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o vereador Manoel Mazutti. (00:25:54) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Começou fazendo uma menção do evento da feira de doação de animais e agradeceu as
pessoas que fazem por merecer que ajudam os animais. Fez um reconhecimento de público à
secretária de saúde pela luta em ajudar uma pessoa que precisava de atendimento e
conseguiram uma vaga na UTI e que a saúde tem gente grande, sempre lutando por uma saúde
melhor. Fez uma indicação ao prefeito municipal por que entende que o município já passou
da hora de adquirir um equipamento para cuidar da pavimentação COQ que é o asfalto
quente, e pediu atenção do prefeito. Uma luta do vereador é com relação da distancia de
buscar cascalhos e que cada dia fica mias difícil que vai chegar ao ponto de não ter mais
condições financeiras de buscar o cascalho e fez cobranças. Falou das visitas da ACS e que
todos devem buscar uma solução. Mostrou que a prefeitura vem trabalhando muito e tem
preocupação com a saúde sim, exemplo são três postos de saúde inaugurados e mais dois para
inaugurar. Parabenizou sua irmã pela conclusão em doutorado. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o vereador Neri Domingos de Souza. (0:36:03) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Começou dizendo de duas indicação que tem na noite a rede de escoto no bairro Tuiuiú e o
primeiro distrito industrial e os empresários pediram troca de lâmpadas. Agradeceu e
despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereadora Cannem Betti
Borges de Oliveira que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra.
Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo Mareio Castro e Silva. (0:39:11) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Deu inicio ao seu discurso falando que esteve na comunidade Massapé,
vendo algumas reinvindicações e que o estado está com muitas dificuldades, que o estado está
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um abandono, e que a escola esta abandona. Mais esteve com o Deputado Nininho e que o
Deputado prometeu em ajudar a comunidade. Esteve com o comandante do corpo de
bombeiros e viu a situação da corporação e feita duras critica ao estado que não ajuda com
matérias o corpo de bombeiros. Comentou sobre os aplicativos que devem ter suas
regulamentações. Esteve presente no Oscar Empresarial e ter a grata satisfação de ter na casa
dois profissionais duas pessoas reconhecidas pela sociedade, o Luís Costa e o Doutor Luís
Rezende. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Valmislei Alves dos Santos.
(0:47:28) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Falou da sua indicação que é a construção de uma
passarela coberta entre os pavilhões da escola nossa senhora aparecida do bairro tuiuiú. Outra
indicação é da clinica escola do autista um tema que o vereador atua. O vereador citou duas
mortes de profissionais da saúde e que precisam de mais atenção, para estar bem para atender
a população, ver a saúde dos profissionais seria muito importante. E perguntou como estão os
enfermeiros de Primavera do Leste e o cuidado com esses profissionais estar atendo. Dize da
reunião com as ACS e que deve buscar respostas concretas com o executivo para trabalharem
para resolver o problema. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Wellis
Marcos Rosa Campo. (0:59:54) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Com muita satisfação começou seu
discurso parabenizando o prefeito municipal que será lançado no Bairro Primavera III na
Praça Dito Eletricista que leva o nome do pai do vereador, o complexo esportivo, uma sonho
que será realizado pela aquela comunidade e que é uma luta do vereador. Falou das picuinhas
de intemet de uma foto do secretário Henrique Gatto que foi feito uma indicação do vereador
e foi realizado o recapeamento e avisou que a foto é antiga que a obra passa enfrente a casa do
vereador Peru onde o mesmo não era nem vereador ainda, e alertou para os fatos. Cobrou do
prefeito que ele tem que olhar mais para as indicações. A parte do vereador Antônio
Marcos: quando começou a obra na porta da minha casa eu estava voltando para o legislativo
e tem cidadão que fala que eu mal voltei e já fizeram a obra. Retomou a parte o vereador
Wellis Marcos Rosa Campo. Fez criticas aos buracos da cidade que precisa voltar os
recapeamentos na cidade urgente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador
Antônio Marcos Carvalhos dos Santos. (01:05:29) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou
cobrando o prefeito com relação ao distrito José de Alencar e está sendo feito os reparos dos
buracos porem o distrito não está recebendo o tapa-buracos, e dos jardins do distrito. Esteve
também visitando algumas obras públicas do governo do estado que está paralisada e um
deputado o Xuxu Ulisses ele ficou quieto por que ele sabe que não faz o dever de casa
realmente e o Xuxu ficou nervoso pedindo respeito a o vereador, o vereador dize que o povo
de Primavera que precisa de respeito. Dize que em dois mil e treze provocou uma reunião
junto com então deputado Eleine Lima para a reforma da escola do Sebastião Patrício e que
não andou, cobrou providencias. Comentou da visita das ACS e quer o parlamento está de
portas abertas a categoria. Chamou o vereador Luís Costa para parabenizar pelo titulo pelo
qual o vereador recebeu, e que o vereador não tem a verba indenizatória e usa boa parte do
seu recurso para poder estar fiscalizando, deu os parabéns ao vereador e fez duas criticas para
posição do vereador Luís quando ele vai à rede social e faz uma postagem a respeito do
vereador Antônio Marcos, aconteceu na politica que vereador pegava a verba indenizatória e
ia gravar vídeo com o presidente usando verba pública e dizendo para o Bolsonaro que a
vereadora Carmem então candidata era invasora de terras, citou como a politica é complicada
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deixou todo mundo sem rumo aponta de quase a vereadora desistir da candidatura. Citou o
artigo setenta e cinco e pediu providencias e já pediu a mesa que não tomou providencia que o
vereador foi em rede social em dizer que esse vereador pagou para alguém tirar o antigo
vereador Josafá para ele poder entrar. Mostrou no telão do plenário conversas do vereador
com seu filho e fez duras criticas ao vereador que estaria chantageando sua família e mostrou
documentos, e que usou o site e o jornal que foi eleito o melhor vereador e quando na
realidade é vereador destaque. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Carlos
Araújo. (1:18:12) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Começou seu discurso falando que visitou a
escola Dione Pavim e parabenizou todos da escola pelo projeto Horta nas escola e falou da
dificuldade dos pequenos produtores, comentou sobre o meio ambiente os trabalhos junto
com as crianças. Dize que ficou muito triste com os trotes para os bombeiros e SAMU e pediu
conscientização das pessoas. Vez uma indicação para um segurança na cozinha comunitária
que enfrenta muitos problemas com bêbados e andarilhos. Comentou sobre o dia mundial da
água o quanto é importante, e que a população aclama por aguas, e pediu que todos olhem
com carinhos as nascentes e rios. Parabenizou o vereador Luís Costa pelo reconhecimento de
destaque na politica da cidade. A parte Vereador Luís Costa: Vez duras criticas ao vereador
Peru dizendo que ele estaria com inveja do seu titilo que o vereador não trabalha. Retomou a
palavra o vereador Carlos Araújo que finalizou com agradecimentos e despediu-se. Usou a
palavra o vereador Carlos Venâncio dos Santos. (01:30:09) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Começou falando que se tem pessoas que acha que ele é analfabeto é com muita honra que
convido a todos para participar da colação de grau em gestão pública agradeceu. Comentou da
profissão da enfermagem dos baixos salários de muito trabalho e pouco reconliecimento, e
que trabalhou por dezessete anos e que não tem vontade de votar a atuar na área pela
desvalorização dos profissionais. Dize do projeto de mobilidade urbana que a empresa
vencedora já se encontra na cidade e vai começar os trabalhos, e que vai ser um estudo para
longo prazo e que vai trazer saúde pública por que o que se gasta com acidentes é
impressionante. Pediu para administração da prefeitura da salubridade dos funcionários.
Também falou do seu veiculo que é velho mais anda, e que sempre está preocupado e
trabalhando no transito. Comentou das visitas das ACS e que todos tem um olhar para a classe
e que precisa ter paciência para as coisas acontecer pela burocracia. Parabenizou o
PRIMACRED que trabalha pela comunidade. Parabenizou a secretária de obras pela
iluminação e canteiros próximo ao CIRETRAN e fez cobranças dos buracos na cidade.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira.
(1:41:43) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Dize que é solidaria a causa das ACS e que pode
contar com a vereadora. Falou da sua agenda da semana passada que participou da Pastoral da
AIDS, vez algumas visitas e o que chamou bastante atenção são do Lar dos Idosos e
parabenizou a equipe. Esteve no corpo de bombeiros e sabe da dificuldade da instituição e
pediu providencias do estado. Foi procurada por um cidadão dizendo que foi procurado pela
fiscalização para tampar um buraco, que não foi ele que fez, foi a Águas de Primavera e que
ele esta levando a culpa e pode ser multado. Fez um convite a todas as mulheres para
participar da audiência pública na quarta-feira dia vinte e sete. Falou de uma reunião em
Brasília com o Ministro da Saúde e com a bancada de Mato Grosso que foi debatido o
fechamento da Santa Casa e que o estado passa por muitas dificuldades eque a saúde

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Primavera do leste ■ MT

FLS. Rülirlca

094

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

preocupa muito a vereador. O aumento da violência contra a mulher foi assunto da vereadora
na tribuna, muitos casos em Primavera e pediu mais apoio as mulheres. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o vereador Edna Mahnie. (1:52:54) O vereador deu boa noite
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Começou seu discurso falando da saúde, falou da previdência e que o presidente da Câmara
falou que não vai ser fácil e que haverá resistência do povo. Abordou sobre a saúde dos
congelamentos de mais de vinte anos e que isso vai refletir em todos. Que o governo precisa
olhar a saúde hoje trouxe dados de doenças que aumentaram nos últimos anos, comentou das
instituições que são financiados pelo pode público e que passam por muitas dificuldades, que
o governo do estado decretou emergência financeira que não haverá mais investimentos,
exemplo é a eseola Sebastião Patrício, que a nos está fechada, que tem que fazer uma força
tarefa para cobrar do presidente e governador investimentos para a população. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o vereador Elton Baraldi. (2:03:06) O vereador deu boa noite
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Parabenizou o executivo pela recuperação da estrada na região do Assentamento São Gabriel
e fui cobrado estive lá e a recuperação está saindo. Ao prefeito de Poxoréu deixou o
reconhecimento e aos parabéns que na região do Garipinho foi feito um trabalho fantástico.
Esteve com o vice-govemador Otaviano Pivetta parabenizou pelo posicionamento dele com
relação o que vem acontecendo no estado. E das parcerias que tem que fazer para sair da crise.
Um lado que o vereador vem trabalhando muito é cuidar das estradas do interior onde sai a
safra da nossa cidade e é o carro chefe da nossa economia. Comentou que tem previsão de
começar as retomadas das obras paradas e que o Sebastião Patricio pode voltar as obras.
Comentou sobre o SEPRAFO que a obra seria melhor demolir e fazer outra do que reformar a
mesma. A parte o Vereador Antônio Marcos: também comentou sobre essa obra, e que o
desvio de dinheiro públicos na copa causou um tremendo caos no estado, a corrupção que não
deixa o dinheiro chegar para aquela finalidade. Retornou a palavra o vereador Elton: E
disse que todos têm que cobrar que são muitas obras abandonadas aqui na cidade e que
precisa da atenção do estado. Parabenizou o Primacredi pelo evento. Agradeceu e despediu-
se. Usou a palavra a vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana. (2:12:24) O vereador deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públieo
em geral. Falou da reunião com as ACS e que pode contar com seu apoio. Vez um convite a
todos as mulheres para a audiência pública que será realizada na quarto dia vinte e sete.
Comentaram da violência às mulheres a cada dia que passa fica revoltada em ver casos de
agressão e morte as mulheres. Andou na cidade para ver a limpeza nos bairros e ficou feliz a
equipe trabalhando. E ficou muito triste em encontrar muito lixo jogado pelas pessoas sem ter
conscientização. Participou no Terceiro Milênio na quinta feira a noite um jantar com os
padres com o bispo e trataram sobre a pastoral da AIDS, destacou o Bispo Dom Dereke
sempre atento aos mais necessitados. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador
Juarez Faria Barbosa. (2:18:45) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Esteve em Cuiabá nos gabinetes de
alguns deputados protocolando ofícios para o bem da comunidade. Esteve com a Renatinha e
agradeceu o seu atendimento. Que protocolou para que seja concluída a escola técnica que é
de suma importância para o município. Na quinta feira partieipou com os padres diocesanos e
que foram explanados os trabalhos da pastoral da AIDS. Fez o convite para a audiência
publica e da campanha da fraternidade. Falou da indicação da rotatória da BR070 que está
muito perigoso sem iluminação. Agradeceu e despediu-se. Findo o diseurso o Presidente
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reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o
Presidente passou à Ordem do Dia. Moção de Aplausos n° 006/2019 de autoria de Todos os
Vereadores. Assunto: Concede Moção de Aplausos ao Excelentíssimo Senhor Doutor
Desembargador Rui Ramos Ribeiro. O Presidente encaminhou a moção de aplausos para a
Comissão de Justiça e Redação para que deem seu parecer no prazo regimental. Moção de
Aplausos n° 007/2019 de autoria de Todos os Vereadores. Assunto: Concede Moção de
Aplausos ao Excelentíssimo Senhor Doutor Desembargador Carlos Alberto Alves da Rocha.
O Presidente encaminhou a moção de aplausos para a Comissão de Justiça e Redação para
que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei n". 940 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 1.777 de 18 de Dezembro de
2018, de crédito adicional especial nos termos do inciso II, do Artigo 41, da Lei Federal n°
4.320 de 17 de Março de 1964. O Presidente encaminhou o projeto de lei para as Comissões
de Justiça e Redação, da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento, e da Comissão de
Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social para que deem seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Lei n" 934 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Trata da
criação e manutenção de seleções esportivas municipais e dá outras providências. O
Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador
Manoel. Disse que o município não faz somente um trabalho de empreendurismo, eventos
culturais, mas se faz também do esporte. Disse que o esporte traz o afastamento de crianças
em situação de risco que possa imigrar para uma modalidade escolhida e com isso ter um
destino traçado de forma diferente do que aquele anteriormente previsto. Disse que o esporte
leva o nome de Primavera a todos os rincões do próprio país. E para que isso aconteça
precisa-se estar bem representado. Que significa escolher os melhores. Disse ser necessário
fazer a criação sim de seleções para que não tenha um puxa daqui e puxa dali. Disse que
assim o poder legislativo consegue centrar os esforços e os recursos do poder publico para que
de fato consigam melhorar a qualidade do esporte. Com isso faz com que chama atenção em
mais atletas procuram participar. E com isso consigam fomentar melhores resultados e com
isso as pessoas consigam prestar mais atenção, inclusive o nome do município. Sendo este o
motivo que o Executivo apresenta o projeto no Poder Legislativo. Pediu apoio dos demais
parlamentares para aprovação do projeto. A palavra da vereadora Edna. Disse ser fanática
por esporte. Que não fez educação física mais que trabalhou na escola com esporte. Ressaltou
ter sida esportiva a vida toda que participou de jogos em varias cidades quando jovem.
Ressaltou a suma importância dessas atividades para o município não só na área educacional,
mas quando a criança sair do ensino médio possa dar continuidade a estar em uma seleção.
Ressaltou que se deve levar a publico para o ginásio e que se precisa ter esse gosto pelo o
esporte. Ressaltou que em outros municípios os estádios são lotados. Disse que deve fazer
propaganda dos jogos quando houver eventos para que as pessoas sejam informadas. Relatou
que a escola Alda Scopel com apoio do Prefeito Dames foi à primeira levar alunos para os
jogos escolares que aconteceu em Poxoréu no primeiro ano de Emancipação de Primavera, na
inauguração do ginásio de esporte cinquentão. Almejou aprovação do projeto. A palavra do
vereador Paulo Mareio. Parabenizou o Executivo pela iniciativa. Disse ter dado sua opinião
ao projeto mais que infelizmente não foi o entendimento de todos os parlamentares. Sendo um
projeto que atendera somente atleta acima dos dezoito anos. Disse que seria interessante
incluir o futebol sendo uma paixão nacional, mas que infelizmente não foi contemplado.
Deixou claro não desmerecendo o esporte de escolha do Prefeito. Almejou que venha mais
seleções para o município. A palavra do vereador Luís Costa. Disse concordar com a fala
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do vereador Paulo Mareio, ao atender todas as idades e todas as seleções. Pontou ser muito
procurado por atletas de Judô e varias modalidades que não tem apoio do município. Relatou
a dificuldade que esses atletas têm para sair e representar Primavera do Leste. Ressaltou que
deve motivar os atletas porque se tem para um tem que ter para todos. Afirmou ser favorável
aprovação do projeto. A palavra da vereadora Carmem. Relatou que a classe esportiva vem
lutando a anos por esta conquista. Parabenizou o trabalho desenvolvido pelo secretario o
senhor João Neto. Ressaltou com aprovação das leis eles terão respaldo para estar
desempenhado um bom trabalho com o esporte no município. Esclareceu que o Poder
Legislativo esta dando legalidade para o Executivo esta patrocinando seleções. Relatou que
será coberto todas as despesas como; transporte; inscrições; uniformes todo material será por
conta do Executivo. Seleção que representem o município como na esfera municipal, estadual
e também nível nacional. Pontou a fala do vereador Luís Costa, onde que já existe uma lei em
que o Município tem legalidade para patrocinar, e liberar verba que contempla essas outras
categorias esportiva que representara o município. A palavra do vereador Carlos Venâncio.
Pontuou o artigo quarto onde fez uma previa leitura do artigo. Questionou sobre o artigo
referindo-se ao Presidente esclarecimento. A palavra do vereador Paulo Mareio. Esclareceu
que poderia ser estabelecido depois dos critérios para convocação posterior para o
esclarecimento dos requisitos do artigo questionado pelo vereador Carlos Venâncio. A
palavra do vereador Valmislei. Questionou sobre artigo quarto. Pontuou a livre escolha que
o artigo deixa em aberto. A forma das seleções composta pela comissão. A palavra do
vereador Antônio Marcos. Pediu a retirada em plenário por alguns instantes. Que foi
concedida pelo Presidente. A palavra do vereador Araújo. Ressaltou que a seleção deve ser
feita pelos os atletas que mais que se destaquem. E que seja escolhido de varias equipe.
Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou o projeto de lei em segunda
discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Manoel. Esclareceu aos demais
parlamentares que a discussão é em relação á viabilidade do projeto, e não a forma que serão
convocar os atletas. Sendo esta de livre escolha do próprio técnico. Relatou a existência da
comissão técnica. Pontou alguns exemplos. Ressaltou que a palavra final sempre será do
próprio técnico. A palavra da vereadora Carmem. Ressaltou que estudou o projeto nas
comissões e deu parecer favorável. Citou a fala do vereador Araújo. Disse que terá uma
Comissão Técnica com um regimento próprio que atendera esses critérios que fara uma
seleção certa. A palavra do vereador Carlos Venâncio. Referiu-se ao vereador Manoel e a
vereadora Carmem, que o projeto é brilhante e que terá o seu apoio. Disse concordar que é o
técnico que faz a seleção. Esclareceu sua duvida sobre a livre escolha. Afirmou ser favorável
aprovação do projeto. A palavra do vereador Paulo Mareio. Parabenizou o Prefeito. Disse
concordar com a fala da vereadora Carmem. Citou as categorias nominais que foram
atendidas pelo projeto. Expressou infelicidade de ter faltado ser atendido o futebol que tem
um grande apresso pela categoria. Pediu ao Prefeito que mande esta categoria sendo ela
coletiva que o Poder Legislativo ira apreciar e aprovarão. A palavra do vereador Valmislei.
Relatou não ser contra o projeto apenas mencionou o artigo. Afirmou que o artigo quarto
deixa em aberto uma lacuna sim. Mesmo sendo de escolha do técnico que a escolha é isenta!
Pontuou alguns fatos no qual a escolha do técnico é viciada. Relatou atenção dos
parlamentares para que não fique disparidade para que não se forme panelinhas, por já ter
acontecido no passado. Pontou que mais categorias deveriam ser contempladas. Afirmou ser
favorável ao projeto. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou o
projeto de lei em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores
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vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao
Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Weilis Marcos Rosa
Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim
procedeu-se. Usou a palavra o vereador Luís Pereira Costa. (2:45:54) Disse que tem muito
trabalho prestado e agradeceu cada vereador pelo prêmio recebido e desceu criticas ao
vereador Antônio Marcos que não concordou com o prêmio que recebeu de melhor vereador.
Falou que como jornalista trabalha com dados e fatos, e trabalha com documentos, mostrou
um documento da justiça que teve busca e apreensão de documentos e elementos em
endereços, e citou o endereço do vereador. Comentou sobre o documento que ajustiça
investigue e que vem recebendo ameaças e afrontas do grupo do mal, ameaças até de morte.
Criticou veemente o vereador Antônio Marcos pelas afrontas com outros parlamentares por
que não quiseram votar no vereador para presidente da casa. Citou a proposta que o vereador
fez no gabinete que eu não precisaria mais de dinheiro se ele fosse presidente. E falou que vai
questionar o vereador se ele pode estar em dois lugares ao mesmo tempo, que vai ser
questionado na justiça. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Manoel
Mazutti. (2:52:54) Parabenizou os oficias de justiça pelo seu dia. Falou do quarto encontro
que os Cavaleiros Negros que vão realizar, e convidou a todos a participar. Convidou também
para dia 30 no Bairro São Cristóvão haverá a segunda edição do Eu Amo Meu Bairro com
toda a estrutura da prefeitura municipal. Criticou o PT partido da vereadora Edna, que o PT
roubou tanto o nosso país que nem imaginamos a quantidade de dinheiro que foi desfiado e
que lugar de corrupto ladrão é na cadeia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
vereador Valmislei Alves dos Santos. (2:57:54) Parabenizou o SAMU de Primavera do
Leste. Agradeceu o secretário Henrique Gatto pela limpeza de alguns lotes que estavam com
muitos matos altos no bairro Primavera III. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
vereador Antônio Marcos. (2:59:54) Comentou que a população não tem necessidade
nenhuma de ficar no meio da discussão entre Peru e Luís, criticou o Vereador Luís Costa que
atacava vereadoras na casa, e que o vereador traz provas que provam alguma coisa contra o
vereador Antônio Marcos, Antônio Marcos disse que ele trouxe provas e desmascarou o
vereador hoje e que ele não mostrou nada, nenhuma prova. Que o vereador disse que se ele
fosse eleito ninguém precisaria mais de verba indenizatória, mentiu para a população o
vereador citou que trabalha até de vender mandioca e que não tem esse poder. O Vereador
Juarez Barbosa Leu o documento entregue pelo vereador Antônio Marcos. Usou a palavra a
vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. (3:04:00) Agradeceu intemautas que estão
assistindo a sessão. Falou da reunião com o conselho da saúde e falou da pauta e dos projetos
que foram apresentados. Falou do atendimento nas estradas no Assentamento São Gabriel e
agradeceu a todos pelas melhorias. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora
Edna Mahnic. (3:08:41) Parabenizou empresas que estarão doando cinqüenta mil alevinos de
tambaqui para pequenos produtores de Primavera e região. Falou do dia da Síndrome de Da^v
e que todos devem ter uma atenção maior com as pessoas especiais. Comentou das demandas
das escolas estaduais que foram entregues ao vice-govemador. Convidou a todos para a
audiência pública e ações da casa da mulher no mês de março. Também disse sobre a
previdência que todos têm que estar atendo as mudanças. Falou do Temer sobre o a\|)_
congelamento da saúde por vinte anos e que o vereador Manoel ficou bravo quando se fala
dos aliados do MDB. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora Ivanir Maria
Gnoatto Viana. (3:14:41) Pediu que faça uma pista de caminhada no Bairro Jardim das
Américas até a Câmara Municipal e que seja implantado rede de esgoto na Cohal^^ncredo
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Neves. Também parabenizou Luís costa e Doutor Rezende pela premiação. Agradeceu e
despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de
todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a
proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente
Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente,
Vereador Paulo Mareio Castro e Silva.

Secretária:

Presidente:
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